



Nyilttér.

Holvay Gyula Debreczenben.



Tisztelettel van szerencsém a t. hölgyvilággal és az igen tisztelt iparos közönséggel tudatni, hogy rakta-romban folytonosan az Uj Singer varrógépek mint "európai" készítmények, melyek az ugynevezett amerikai készítményeket több tekintetben világosan felülmúlják, nagy választás-ban kap- batosk. — Jóságuk, csinoságuk, egyszerűségük, tartósságuk és olcsóságuk fűlül mindent más ily fajta varrógépeket. Minden új Singer varrógépek egy saját gyári jegye is van. — azonkívül egy alárassommal ellátott okmányt őt és fél évi jóállásra szolgálók. Miután az új Singer gépek gyára semmiféle más ilyen forma gyárakkal összeköttetésben nincsen, — hanem egy önálló, újabb, sokkal tökéletesebb és javított vállalat — nem utánózmány hanem töké- letesbítés.

Ugynevezett ügynökök, melyek a t. közön- séget a gépek vásárlására mindenféle módon rábeszélők és házalnak, üzletemből ki vannak zárva, azoknak díjazását, melyet a vevőnek meg kell fizetni, náim a gépek árából leszá- mitom és tisztelettel kérek mindenkit, varró- gépek vásárlásánál minden más közbejövő nélkül, egyenesen üzletemet szerencsétlenül. Az új Singer gépek kaphatók részletezésre is, hetenként 1 fr 25 kr a legtekélyesebb betanítással a háznál, az üzletben, sőt vidéken is.

Mély tisztelettel: Holvay Gyula, a varrógépek forrártáruinak tulajdonosa.

Dr. Hamburger Emil fogorvos és fogmütő lakik piacutczán Nánássy-ház az. Rendel. d. e. 9—12-ig, d. u. 2—5-ig.

Ezen tgher két részre osztandó: 61 debreczeni illetőségű tanuló után eskik kereszkámban 4590 fr. és így egy tanuló után 75 fr. 24 kr.

60 vidéki tanuló után pedig 4514 fr. A debreczeni illetőségű tanuló után eső 75 fr. 24 kr. csak nem tekintheti a polgárság valami nagyon súlyos tehernek, mert hiszen ez által saját gyermekeinek jövőjét biztosítja és ugyanakkor a hazának értelmes, becsületes és a gyakorlati életben hasznos polgárokat nevel, a kik a nyert szellemi tőkét alkalmilag szülő- városuknak is hasznára fordíthatják.

A mi a reáliskola 60 vidéki tanulója után eső 4514 frót illeti, ezt sem lehet haszatlannal kidobott pénznek tekinteni, mert ha a dolgot közelebbről megvizsgáljuk, úgy találjuk, hogy a legkisebb számmal háromszornál nagyobb összeget hozott a súlyos terhet érző polgárság zsebébe: mert ha középszámmal csak 250 frtra teszük is azon összeget, melyet egy vidéki tanuló lakására, élemezésért, ruházatért, mosásért, fűtésért, viágításért és tankönyvekért kiad, a 60 vidéki tanuló 15,000 fr. összeget hoz a debreczeni piacra, s ezen összeg mi- tán növekedésként száma évről évre szaporodik, hasonlóképen szaporodni fog, főleg ha S—s urhoz hasonló jóakaratu egyének nem bujtogatnak tanintézetünk ellen. Teljes tisztelettel Debreczen, 1878. aug. 12.

Gelencai Pál igazgató.

Videki levél.

Nagyvárad, 1878. aug. 13.

Szomorú és sajnálatra méltó eseményről fogom e lapok t olvasót értesíteni, — olyan- ról, mely városunk intelligenciájára körében, különösen pedig a szabadelvű párt tagjai kö- zött nemcsak a legnagyobb visszajátszást szülte, de a legkeserűbb fájdalom is okozta!

Tudják azt e lapok olvasói és tudják az egész hazában mindenütt, hogy a f. hó 7 én meggyezett országgyűlési képviselőválasztás alkalmával egy a szabadelvű, mint a habarék párti jelöltek egyenlő szavazatot kaptak s ennek folytán e hó 28-ka az új választás határide- jéül ki is lett tűzve. A választás elnöke a vá- rosunkban és a messze vidékeken is a legna- gyobb tiszteletnek örvendő, a közszeretben részesülő Ritoók Zsigmond ur volt, a ki e kelemenien és sok bajjal járó tisztséget elfo- gadta az új választás alkalmára is.

Mino volt tehát a meglepetés az egész városban, midőn az a hír kelt szárnyra, hogy Ritoók ur a tegnapi központi választ- mány ülésén a tisztségről lemondott, lemon-

dott pedig azon oknál fogva, mert egy 48-as párti több 48-as párttag nevében egy levélben a legaljasabb és legocsmányabb átkokkal és szitkokkal illeté őt, úgy is mint választási elnököt és úgy is, mint ügyvé- det és mint nagyváradi polgárt. Fenyegette- tetik élet és vagyon biztonságában, bántalmaztatik olyan sértésekkel, melyeket csak a megdühödött s elvadult pártzenvedély- llyel párosult nyomorult aljasság tud tollba su- galmazni!

Valóban a becsület elpirul ez ocsmány és galád eljárás hallatára, arczba szokik a vér s önkénytelenül is kérdeznünk kell az el- vakított s pártzenvedély dühétől izgatottak- tól azt, hogy "quo usque tandem abutere patientia nostra?!"

Ritoók Zsigmond ur ugyan lemondását azon egyszerű szavakkal is okodolta, hogy az eljárás az egyik párt a másik párt elő- nyére irányoztunk mondja, tehát mint vál. el- nök nem bírja a polgárság osztatlan rokonsz- evét.

A központi választmány megvetését fe- jezte ki a levél írójá és sugalmazói iránt s még a 48-as párti tagok is kérték Ritoók urat, hogy viselje még az 28-kán is a választási elnök tisztségét. De Ritoók ur határozottan visszautasította az ajánlatokat, s most ott állunk, hogy a központi választmányból egyetlenegy egyen sem ajánlkozik elnökül lenni!

A galád és ocsmány levél áttétetett a kir. ügyészséghez s hiszük, hogy az kifogja deríteni az állarczos orvokat.

Ennyi a tény! Talán nem is kell reflexió! Vegye fontolóra ki ki ez eseményt és itéljen a nagyváradi 48-as párt felett! Mert ez nem egyes ember, ez többek munkája, ez féket ve- zített s feldühödött pártzenvedély érdeken vi- rága, mely megmérgezi a társadalom legsze- ttebb erezeit is, a vesztesség tudatának eről- ködő ocsmány acsarkodása ez, mely sárba ti- porja a becsületet, mely bepiszkolja a krisztály tiszta jellemet is!...

Az ügy fejlődését tudatni fogja: A. O.

Napi hírek.

Felhívás! A zenede 1878-9-iki tanfo- lyamára való felvétel, illetőleg beírása a nö- vendékeknek f. évi aug. 27-én kedden fog meg- kezdeni és bezárólag szept. 1-ig folytatattani. A felvétel helye az igazgatói szoba. Fölkérte- nek emnélfogva a t. szülők, rokonok vagy gyá- mok, hogy a növendékek beírását a mondott időkben fogantatosítani méltóztassanak, mert szept. első hetében az előadások már megfognak kezdeni. A zenede igazgatóság.

Haláloset. A királyi adóhivatal egyik leghuzdobb, legértelmesebb hivatalnokát vesztette el. Sajó György helybeli királyi adó- hivatali ellenőr tegnap este 7 órakor, 6 napi kínos szenvedés után jobblétre szenderült.

Nőt és három kis gyermekét hagyott hátra. A gyászjelentés következőleg hangzik: Öv. Sajó Györgyné, szül. Giastra Hedvig, gyermekei: Attila, Hedvig és Adél; testvérei: Sajó Ju- liánna, férje Ersey Sándor, József és Sándor gyermekeikkel; Sajó Zsuzsanna, férje Szatmári István gyermekeikkel, fájdalomtól megtört szí- vel tudatják a szeretett férjnek, édes atyának, testvéreknek és nagybátyának, a debreczeni kir. adóhivatal ellenőrének, néhai Sajó György- nek fölv. 1878. évi aug. hó 13-án, 6 napi súlyos szenvedés után, életének 44-ik, boldog házasságának 14-ik évében, esti 7 órakor, bel- hártvágyuladásban történt gyászos kimúltát. Felejtethlen kedves halottunk földi részzeit f. hó 15-én, d. u. 4 órakor a szentanna-utczai 2269-ik számú háztól a róm. kath. egyház szertartásai szerint tartandó rövid ima után, a szentannai sírkertben adandók át az anyaföld- nek örök nyugalomra. Mely végítztségéttele az elhunyt rokonait, pályatársait, barátait és ismerőseit bánatos szívvel meghívjuk. — Debreczen, 1878. aug. 14. Béke poraira!

Ö. T. Az önkéntes tüzoltó-egylet igazgató választásmánya, folyó évi július hó 31-én tartott választmányi ülés határozata folytán f. évi augusztus hó 15-én, d. u. 6 órakor köz- gyűlést tart az örtanya helyiségében, melyre az alapító, pártoló és működő tagokat tiszte- lettel meghívja. Targy: Főparancsnok s titkár választás s a választmányi kiegészítése. Indít- ványok. Debreczen, 1878. aug. 14.

Szülők figyelmébe. Zimmermann Gyula tankecsélt tanár f. é. szeptembert ha- vától kezdve nevelő és táptézetnyit a helybeli tanodákat látogató — különösen olyan — ta- nulók számára, kik rövid idő alatt a német nyelvet szöbán és másban elsajátítani óhán- ják. A növendékek teljes ellátásában részesül- nek. Tanulási nyelvi a német. Kivánatra a növendékek a francia nyelvből és zenéből kü- lön oktatást nyerne. Egészséges lakás, közel Debreczen valamennyi tanintézetéhez. Felté- telek megtudhatók sziveségből e lapok szer- kesztőségénél és Zimmermann Gyula tanárral, vár-utca 774. sz. a.

Az iparos ifjak egyrésze által rendezett műkedvelői előadások bevétele 304 frt 70 kr, a kiadás 276 frt 70 kr volt. Tiszta jöve- delem tehát az önkéntes tüzoltó egylet javára 28 frt. — Felülhíztettek ngs Huzly Károly kis- prépost ur 2 frtot, Strauss János ur 1 frtot. Fogadják érte az egylet nevében halás köszö- netemet. Debreczen, 1878. aug. 14. Farkas Agoston pénztárnok.

Megeszi a fiát és önmagát. L. vándor szinigazgatónak nem ment sem a dolga, M. on a választási küzdelmek következtében folyvást üres ház előtt kelle játszania társulatának. Utoljára alig volt már mit enni; a társaság tanult és koplalt. — Az igazgatót hiába várták; nem jött. Egy öreg ur azt mondta: "Tessék oly érdekes alamt produkálni, mely felér egy választással," a tagok is sarkallták: csináljon valamit, mert ott hagyják, mint szt. Pál az oltárokot. — Az igazgató másnap mosolyogva ment a színházhoz s biztatta a társaságot, hogy holnapra lesz jövedelem. Másnap a szin- iapon következő hirdetés állott: "L. sziniga- zató a darab végén megési a fiát, — aztán önmagát." — Estére tömve volt a színház.

A hétfejjű sárkány" című darabot adták. A darab végén L. igazgató kijelenté, hogy fia megszökött, s így ma csak önmagát ehetné meg és ezzel nem lenne a közönség meglegedve, azért holnap fogja produkálni a fia és a maga megevesét. Másnap ismét tömve volt a ház. Az igazgató a végén derült hangon kijelentette, hogy hálás köszönetét nyilváníta a közönségnek, mely megkönnyítette bucsuja; és alkalmat adott neki és társaságának a to- vább éhletésre; mert azt hiszi, hogy az érte- mes közönség csak akkor várhatta volna ezt a látványosságot, ha még most is üresen hagyta volna a színházat. A közönség nevetett a tréfán és zajosan megtapsolta a leleményes szinigazgatót, ki a választási zajban is tudott közönséget teremteni.

Husárak megállapitva s bejelentve 1878. aug. 14-től 21-ig következők: 44 kr Rác Jánosnál egyháztér 345. szám a., Rác Györgynél czeledu. 2599., várudu. 2121. sz., Magyar Gábornál csapó. 114. sz. és phaut- czán; 46 kr Faragó Jánosnál Telekiu. 2135. sz., Rác Jánosnál rózsátér 6. sz., Rác Gá- bornál csapó. 235. sz., Fehér Andrásnál csapó. 295. sz., Gyarmati Jánosnál mesterutca 1113. sz., Nagy Mihálynál csapó. 769. sz., Rózenberg Sámuelnél csapó. 337. sz., Magyar Gábornál czeledu. 55. sz. s végre Gyarmati Istvánnál mesteru. 1442. és vargau. 2258. sz. a. Minden többi mérszárékekben pedig 48 kr. Debreczen, 1878. aug. 14. Debreczen város kapitányi hivatala.

A magyar északkeleti vasut bevétele kimutatása. 1878-dik július hórl bevételet 2635.90. — 1878. január 1-től július végéig 13,251.19. 1877. január 1-től július végéig 13,771.77. A mult év három időszakához vi- szonyitva kevesebb 520.58. Budapest, 1878. augusztus 13-án. Az üzlet ellenőrsége.

Felelős szerkesztő: Szabó Antal.

HIRDETESEK.

Van szerencsénk a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy FÉRFI DIVAT ÜZLETÜNKBEN nagy választékban kapható Nyári gyermek öltönyök 2 frittól 6 frtig, Nyári fiu öltönyök 4 frittól 8 frtig, Nyári mosó férfi öltönyök 5—50., 8—50. Nemkülönbön ajánljuk a legújabb 2 és 3 latos kalapokat (Etius) 2 frt 50., a legfinomab- bat 4 frtért. Tisztelettel Rott Lipót és Testvére férfi divat üzlete, czeledutca 2. szám. (207) 9—7

Császár királyilag kizárólagosan szabadalmazott PURITAS haj-ijfitó-tej. A „Puritas“ nem hajfesték, hanem tej- nemű folyadék, mely majdnem azon csodálatos hatással bír, hogy ősz hajakat megifjít, azaz lassankint még pedig legkesőbb tizenegy nap alatt ama színt visszaadja, melylyel eredeti- leg bírt! A „Puritas“ nem tartalmaz festékekanyagot, A haj tetszés szerint vízzel mosathatik, lehet fehérelt átvont vánkosen aludni, és gőzfürdö- ket használni, a festékek nyoma sem vehető észre, mert a „PURITAS“ nem fest, hanem ifjítja és pedig a leghosszabb és legdurabb női hajzatot és a férfi haját és szakállát. Egy üveg „Puritas“ ára 2 frt. (postai széküldésnel 20 kral több s készpénzzel vagy utánvétellel kapható: Francz Ottónál Bécs Ma- riahilferstrasse 38. szám. Debreczenben egyedül Gölli Nán- dor ur gyógytárában kapható. (195) 8—25

SZÉPSÉG: AZ ARCZSIN FIATAL ÜDÉSEGE! Felülmulhatlan és nélkülözhetlan szappannak bizonyult be és általánosán elismer- tetett hölgyek és urak által a kitünő párisi dr. Lejosse féle SAVON RAVISSANTE, ez a legjobb és legիրnevesebb mosó szappan a világon; a ki egyszer megki- sértette, az soha többé nem használ más szappant. A hatas biztosítottik. — Egy darab ára 50 kr. Felülmulhatlan borszerítő szernek lett a hölgyvilág által általánosán elismerve, a hiva- talosan megvizsgált, kitünő, arthatatlan, valódi RAVISSANTE Dr. LEJOSSE-től Párisban. (234) 13—2? BUDAPESTEN valódi minőségben Török József gyógyszer urnál, király-u. 7. sz. Debreczenben: Gölli Nándor, és dr. Rotschnek V. Emil, Miskolczon: Dr. Csáthy Szabó István urak gyógytáráiban. Nagy eredeti üvegtok ára 2 frt 50 kr. Kis „ „ „ 1 frt 50 kr. Központi széküldési raktár: Schwarz Henrikel, Muzem-Körut 41. sz.

Árverés. Néh. Kacsó Ferencz csödvélaszt- mányának határozatához képest a csöd- tömeghez tartozó s a szent-annautcazi 2263. számú háznál levő, teljesen felszerelt s 120 frtra becsült zuhany a már kizított árverésen el nem kelvén, f. é. augusztus 16-án, d. e. 9 órakor, szükség esetében becsáron adni is nyil- vános árverés útján el fog adatni, mire az árverelni szándékozók meghivatnak. (272) 1—7

Hirdetmény. A Hajdumegye és sz. k. Debreczen város- területére alakított felföldi málási bizott- ság, a kereseti adó: tőke kamat adó nyil- vános számadára kötelezett egyletek és vállala- tok adója tárgyában beadott felebbezéseket f. évi augusztus hó 14-dik napján s az ünnep- és vasárnapokat kivéve folytatódag az ezt követő delutánján 3 óráttól kezdve helybeli ref. Collégium pénztári helyiségében veendi nyilvános tárgyalás alá. Miről Hajdumegye és sz. k. Debreczen város tisztelt közönsége ezenel értesítetik. Debreczen 1878 aug. 10-én. Hajdumegye és sz. k. Debreczen városi kir. adófelügyelő. (269) 3—3

Árverési hirdetés. Alulirt kir. végrehajtó közhírré teszi, mi- ként a n. váradi kir. tszék 5287/1878 p. h. vég- zése alapján öv. Farkas Bórékné szül. Salamon Rebeka és Farkas László furtai lakosoktól mint furtai néh. Farkas Bórék örökösétől. Policzer József budapesti lakos mint Utassy Mór nyestő pusztalakos engedelmege javára 917 fr. 80 kr tőke s jár. kiegyesítésre megrendelt végrehajtás folytán lefoglalt s 2838 frtra becsült ingó javak u. m. e debreczeni prépostság uradalmához tar- tozó furtai „Peres“ tanya furtai néh. Farkas Bórék által épített többrendű épületek anyagai, továbbá 20 db jámos ökor, egy thóra (zsidó szentírás) egy hintó, és az 1281, 1283, 1284, 1287, 1288, 1289 számú sártréti takarékpénz- tári részvények, végre néhai Farkas Bórékné furtai néh. Fodor János örökösei elleni 100 ft s jár. iránti betáblázott követelése, nyilvános árverés útján a f. 1878. évi aug. hó 28-dik napján bíróság eladatni fognak, még pedig a „Peres“ tanya épületek anyagai, a „Peres“ ta- nyán d. e. 9 órakor, a többi ingók furtán néh. Farkas Bórék volt lakásán d. u. 3 órakor. Mire nézve venni szándékozók azzal hi- vatnak meg, hogy az ingók szükség esetén becsáron adni is, készpénz fizetés mellett el- adatni fognak. Kelt B. Ujjaluban, 1878. évi jul. 30-án. Fernbach János, kir. járásbíróági végrehajtó.

Bolthelyiség változtatás! Van szerencsém tisztelt vevőim és a t. közönség tudomására juttatni, hogy az eddig a piacon, Nánássy-féle ház alatti KOHN VILMOSNÉ czég alatti férfi ruha-üzletemet, f. évi piunköstől kezdve a „Bazár“ épületbe, Kuncz-féle üzlet közvetlen szomszédságába helyeztem át, és ott dusan berendezett kelme raktárt állítottam fel, hogy minden- nemű mérték szerinti megrendeléseknek a legújabb divat szerint, legjutányosabb árak mellett legpontosabban felel- hesek meg. A már előhaladt saison tekintetéből egyszersmind 1 mérték szerinti Luster öltönyt 12—14 frtig, 1 mérték szerinti vitorlavá- szon öltönyt 8—10 frtig ajánlok, és a t. közönség további pártfo- gását s számos látogatást kérve vagyok — tiszteletteljesen Kohn Vilmos, a Kohn Vilmosné-féle üzlet vezetője. (211) 9—13

Laptulajdonos Molnár György.

Kiadja és nyomatja Kutasi I. Debreczenben, 1878.